



# 为区域经济社会发展贡献人社力量

## 长清区人社局获2020年度经济社会发展综合考核一等奖

今年以来,长清区人社局有效落实区委区政府部署要求,全面从严治党政治责任落实落细,在长清区“七一”表彰大会上获评2020年度经济社会发展综合考核一等奖,为推动区域经济社会发展贡献了人社力量。

### 聚力稳就业,托底保民生

长清区人社局坚持聚焦“六稳”工作,聚力“六保”任务,职业技能培训9147人,创业培训5056人,以工代训17322人次,积极开展30场线上线下“春风行动”,230家清企业提供8016个就业岗位,实现城镇新增就业1821人,甘肃广河29人来济劳动力转移就业,多措并举推动落实各类补贴2789.48万元。

长清区人社局开展“长清无欠薪行动”,推行在建工程项目“工长制”,督导检查120家用人单位落实“四项制度”情况,国家、省、市388起督办案件准时清零,追讨工资1700余万元,3起涉嫌拒不支付劳动报酬案件成功移交公安部门,起到较好震慑效果。

构建“一室两庭”立体维权体系,制定12345市民热线接、转、见、查、办、见、结“七字工作法”,创新举办每周一下午“不满意工单当事人恳谈会”,开设“局长维权热线”(局长手机号就是热线号码),目前已办结4956件热线工单,服务满意率和结果满意率已经连续两个月实现100%。

### 情系大民生,兜牢社保网



长清区人社局坚持量力而行、尽力而为,“社保政策你我他”进村居、进车间、进高校,让群众少跑腿,大力推行“不见面”服务,347家机关事业单位10365人参保,为6560名退休人员发放养老金2.2亿元,发放率达100%;5204家企业83913名职工参保,扩面征收3734人;31.85万居民参保缴费784.18万元。

狠抓政策落地。做好高层次人才分类认定、生活和租房补贴审核发放工作,为30人发放补贴40.2万元,人才充分分享政策红利。

狠抓招才引智。长清4家企业参加“才聚泉城”引才活动,接收简历312份签约22人。

狠抓人才培育。新设立2家见习基地,新增13个就业见习岗位,吸纳32名见习人员,为3家见习基地10人发放见习补贴5.08万元。

狠抓精准服务。泉城人才服务金卡持

卡人员达89人,新认定高层次人才62人,为16人办理落户。人事管理科学规范。坚持以改革创新为抓手,着力推进招聘、福利、职称等各项工作,顺利完成事业单位改革工作,确保事业单位有序高效运转。

### 党建再加力,服务增质效

长清区人社局深入开展“人社干部走流程”活动,组织开展岗位练兵“大比武”,培育更多“人社通”,内强素质,外树形象,积极推进“综合柜员制”,把人社服务大厅29个窗口精简为7个,实现“前台受理、后台办理、综合出件”,提高工作效率,确保群众满意。

“我们将进一步扎实开展党史学习教育,着力解决人民群众急难愁盼问题,持续擦亮温暖人社服务品牌,奋力书写长清人社事业高质量发展新篇章。”局长时军华说。

(通讯员 徐军刚)

# 济南市精神卫生中心封顶

项目位于长清区万德街道,规划总床位数800张



市人民身心健康作出更大贡献。

据悉,济南市精神卫生中心项目位于长清区万德街道办事处驻地,地处迎宾路以南、吉尔路以西。项目总建筑面积约75936平方米,其中地上总建筑面积约59203平方米,地下约16733平方米。项目规划总床位数800张,最终建成的门诊医技病房楼包含门诊、急诊、医技、康复中心、住院部等功能的综合性医院。自2020年5月30日开工以来,经过近15个月的紧张施工,目前综合楼实现封顶,为项目的顺利建设迈出了坚实的一步。

意义。全区各相关职能部门要主动作为、靠前工作,加大项目服务力度,为保障全

# 全区开展猪肉产品紧急检查

重点检查进货渠道、是否过期等



购入、加工和销售未按规定进行检验检疫或者检验检疫不合格、超过保质期的猪肉产品。要建立健全索证索票制度,查验、留存“两证两章”,进销存台账要账物相符。要配备冷藏、冷冻设施设备,确保猪肉产品质量安全。

该局各市场监管所加大猪肉产品监督抽检力度,严格按照《食品安全法》相关规定,对检查和抽检发现的问题及时依法处置。要严格落实“四个最严”要求,一经发现违法违章行为,要开展源头追查,顺藤摸瓜,追根溯源、一查到底。

食品安全主体责任。对采购猪肉产品的生产经营者要建立进货查验制度,严禁

### 长清区园林和林业绿化局: 开展党史集中学习研讨活动

本报8月19日讯(通讯员 钟超) 8月16日至17日,长清区园林和林业绿化局集中利用一天半时间开展党史集中学习研讨活动,局机关全体党员参加。

活动中,局机关各党支部书记就所学内容交流发言。

此次党史集中学习研讨活动是长清区园林和林业绿化局开展党史学习教育的规定动作,通过集中学习原文和交流研讨,进一步增强了学习成效,将党史学习教育推向深入。

### 长清婚姻登记处为“爱”加班

本报8月19日讯(通讯员 王芳) 为了满足新人们“七夕”登记的美好愿望,14日,济南市长清区婚姻登记处为“爱”加班,严控疫情,热情服务,让一对对新人们感受最甜蜜、最幸福的时刻。

早8点,婚姻登记处工作人员就都到岗到位,开始忙碌起来。登记现场,无论是工作人员,还是前来登记的新人们都全程佩戴口罩,新人们主动出示健康码,接受体温测量,保持1米间距。

长清区妇幼保健计划生育服务中心的工作人员也来到登记现场,对新人们进行婚前宣教,发放婚检宣教材料,告知免费婚检相关事项。

### 文昌街道:接诉即办解民忧

本报8月19日讯(通讯员 程玉霞) 近日,长清区文昌街道热线办接到一则工单,来电人反映在长清区宾谷街华新社区北侧有很多毛毛虫,影响正常生活,来电求助相关部门帮助打药。

文昌热线办第一时间将工单分派至第一社区。社区在接到工单后立即联系林业部门工作人员,共同到现场。经核实,来电人反映的毛毛虫现象的确存在,天气好就挂在树上,经常会掉到居民身上,小孩子也会受到惊吓,影响周边居民的正常生活。林业站工作人员立即对该区域进行了喷药作业,情况得到了有效改善。社区在工单处理完毕后,联系来电人吴女士告知农药已经喷洒完毕,吴女士对办理结果表示满意。

### 张夏街道:助残扶老暖人心

本报8月19日讯(通讯员 史燕) “我偏瘫十多年了,一个闺女出嫁了,原来在家的时候都是老伴照顾我,辛苦不说还拖累家人,在这有专人照顾我,还有专业的康复医师给我理疗,现在不仅从能从床上起来了,生活都可以简单自理。”张夏村的任大爷激动地说,“现在老伴也在这做起了护工,实现了就业,我们两个人不仅能天天在一起,还有了一些收入。”

据了解,2021年,张夏街道启动“如康家园”残疾人之家建设项目,并把它列入街道党史学习教育“我为群众办实事”重点项目,聚焦辖区16岁以上困难且有需求的智力、精神和重度肢体残疾人群体,为他们提供残疾人辅助性就业、日间照料、社区康复、技能培训、文化体育、志愿服务、交流互动等服务。

现已为40名残疾人士建立了服务档案,配备服务人员14名,托养室、辅助性就业室、康复训练室、康复理疗室、康复保健室、心理咨询室等多个功能区,为残疾人提供基本康复训练、保健养生、康复知识宣传等康复服务,赋能残疾人,并减轻残疾人家庭负担,带动更多的残疾人融入社会。

除了对辖区残疾人给予关怀,2021年张夏街道继续积极建设农村幸福院,张夏村、韩庄村、王泉村等10所新建幸福院将在今年9月底之前正式投入运营,建成后的农村幸福院,配备数字电视、象棋桌、空调、电暖风、餐桌、电饭锅等设施设备,老年人在这里可以享有阅览图书、书法绘画、文化娱乐、下棋打牌等文体服务,并为老年人体检提供便利条件。至此张夏街道53个村的幸福院覆盖数达到50%,老人们在幸福院互帮互助、相互依托、安享晚年。

本报8月19日讯(通讯员 李士民) 近日,长清区对辖区猪肉产品开展全面检查。重点检查进货渠道是否合法,猪肉产品是否超过保质期限、贮存条件是否符合要求等。

据了解,长清区各基层市场监管所对食用农产品批发市场、农贸市场、商场超市、便利店、专卖店、猪肉产品批发商等迅速开展全面排查,一经发现问题产品,要立即采取查封扣押、停止销售、责令召回等相关措施,消除食品安全风险。

长清区市场监管局严格落实经营者